编辑: 吕宏文 | 美编: 李晓辉 | 责校: 李传富

天桥岭林区首次拍到 野生东北虎身影

目前,该林区正在申报省级东北虎自然保护区



城市晚报延边讯 近日, 延边州林业管理局所属天桥岭林 业局两个林场同时发现老虎足迹,天桥岭林业局、生态示范 管理局副局长于永春带领工作人员赴现场调查时发现,一台 远红外监测相机成功拍到了老虎的身影。近年来,天桥岭林 区内频繁出现野生东北虎活动踪迹,但还是首次拍到东北虎 的影像。

12月13日下午,天桥岭林业局接到了桦皮林场和新开林场工作人员报告,称这两个林场内发现了疑似老虎足迹。14日一早,于永春带领工作人员前去调查。到达桦皮林场后,他们在距离林场五公里左右的道路左侧发现了疑似老虎的足迹。经测量鉴定,现场足迹长24厘米,宽18厘米,掌垫长9厘米,宽12厘米,雪中趴窝长190厘米。初步认定为幼年东北虎或是成年东北豹。他们随后进行了足迹跟踪,并收集到尿液。他们沿着足迹一直跟踪到山顶,发现足迹最后向内河林场方向延伸。

12月14日11时45分,他们又来到新开林场,在 距离新开林场2公里左右的东沟简易道路右侧发现 了疑似老虎的足迹。经测量鉴定,足迹长24厘米,宽16厘米,掌垫长8厘米,宽11.5厘米,初步认定为东北虎。

于永春等人随后对架设在天桥岭林业局新开林场东沟的一部远红外监测相机进行检查,有了惊喜的发现:这部远红外监测相机成功拍摄到了野生东北虎的照片。相机显示,此次共拍摄到东北虎照片3张,1张为全身,两张为半身。拍摄时间分别为12月10日18点19分11秒、13秒、14秒。当时这只老虎在夜幕中从相机前的雪地上低头经过,从相片中可以看出,这只东北虎体型硕大健壮,为成年野生东北虎。这是天桥岭林业局首次拍到东北虎的身影。

天桥岭林区地处长白山脉老爷岭支脉南麓,北与黑龙江穆陵国家级自然保护区毗邻,东与吉林汪清国家级自然保护区相邻,是珲春和汪清自然保护区东北虎扩繁种群寻找新家域的潜在定居地,也是来自俄罗斯的东北虎沿吉林和黑龙江两省交界地带向长白山腹地扩散的关键生态廊道,在中国长白山区东北虎栖息地整合与优化中,处于非常重要的位置。2012年以来,在天桥岭辖区先后多次发现了雌性东北虎粪便、东北虎足迹及东北虎、远东豹袭击牛、马、羊等牲畜事件。

虎足迹及东北虎、远东豹袭击牛、马、羊等牲畜事件。 天桥岭林业局局长、生态示范管理局局长曹永福 告诉记者,东北虎之所以频繁在天桥岭林区现身,主 要得益于天桥岭林业局生态环境保护工作所取得的 显著成果,林区内各种野生动物逐年增多,为东北虎 栖息提供提了有力保障。

据了解,早在1990年,天桥岭林业局就被授予"全国生态示范局"称号,是全国林业部门唯一的生态示范单位。为推进东北虎保护区的申报与建设工作,天桥岭林业局于2014年向上级申报建立东北虎自然保护区,并成立了保护区筹建办,配备了3名专职人员。今年1月,吉林省林业勘察设计研究院组织专家对拟申报建立省级自然保护区的天桥岭林区进行了详细调查,形成了《吉林天桥岭东北虎自然保护区综合科学考察报告》,编制了《吉林天桥岭东北虎自然保护区总体规划》。目前已通过省环保厅组织的专家评审,并提交到省政府等待批复。据了解,吉林天桥岭东北虎自然保护区拟建总面积为50055公顷,包括天桥岭林业局8个林场辖区的全部或部分区域。

据介绍,近日,天桥岭林业局辖区毗邻的黑龙江省马河乡又发现了东北虎伤害 4 匹马的事件,标志着天桥岭林业局辖区及近邻东北虎活动范围有扩展的趋势,为天桥岭林业局申请建立国家级保护区提供了有力依据。

(延长才 刘宸行 记者 周和/报道 天桥岭林业局供图)

红轿车被划伤挺憋气 "嫌犯"还用唇彩抹盖划痕

城市晚报通化讯 通化的李女士停在楼下的红色马自达 3 轿车被划了两条 1 米多长的痕迹,可让李女士不解的是,对 方竟在划痕处涂抹了带亮片的红色唇彩进行遮盖。李女士 愿意出 1000 元现金作为酬谢,征集相关线索。



今年夏天,通化的李女士花 16 万买了一辆红色的 马自达 3 轿车,平日里做代步用。12 月 12 和 13 日,李 女士因为感冒不舒服,便没有开车上路,将车停在所 住的胜利路旁的一个小区内。

12月14日早晨,李女士开车出去办事,发现车门处颜色不对,用手一摸还掉色。"我一摸发现是涂抹了一层红色的唇彩,还是有亮片的那种,涂抹唇彩的原因是遮盖车体的划痕。"李女士说。

图是恐血牛体的划痕。 子女上吃。 原来李女士的爱车被人划了,从前车轮处到后面 两个车门,有两条一米长的划痕,涂抹唇彩是用来覆 盖车体划痕的。"我停车的位置没有遮挡任何车辆,而 且我的车风挡玻璃处还留着挪车电话,到底为啥划我 的车我弄不明白,更奇怪的是还用红色唇彩再覆盖 上。"李女士说。

李女士在小区的 QQ 群里说了这个事情,很多业主也表示自己的车也被划过,也被砸过,可像李女士的车被涂抹上唇彩的事情却没有过。

李女士愿意出 1000 元现金征集线索。"我想现金酬谢目击者,帮我找到证据好报警,抓到划车人包赔我的损失。"李女士说。

如有知情者可拨打本报电话:0431-960011。

(记者 王耀辉/报道 李女士供图)

男孩为买心仪手机 砸车窃取财物27起被抓

城市晚报松原讯 松原 19岁男孩李某,看到别人有高档手机,很羡慕,半年前,分期付款买了一部iPhone5S。为了还月供 200 元,他铤而走险,砸车作案 27 起。在被抓时,还天真地问民警:"哥,我明天能回家吗?"

李某没工作,平常花钱大手大脚,每月的生活费除了吃喝外,已经没有钱还月供。10月份开始,李某通过看电影,凌晨出门,在万丰华府、源江小区等地用石头砸车盗窃,将车内钱、烟、U盘等偷走。宁江公安二分局刑警大队接到群众报案后,经过详细调查,近日将李某抓获。据了解,近两个月时间,李某共作案27起,窃取财物5万多元,造成车辆损失20多万元。

据李某交代,他砸车盗窃来的钱都被挥霍了,除了还手机月供外,就是和朋友唱歌吃饭,最大的一笔花销是一晚上花了1000元。李某交代,他选择作案的车辆都是一些越野车等高档车,每天凌晨作案,用石头、螺丝刀等砸车,盗窃来的东西有些用不上就扔掉。目前,犯罪嫌疑人李某已被刑拘。 (记者高铭泽/报道)

男子以收核桃仁为由 诈骗 30 多万

梅河口警方在丹东将其抓获

城市晚报通化讯 辽宁籍男子王某以收购核桃仁的方式在梅河口市多次实施诈骗,涉案金额达30多万元。日前,梅河口市警方在丹东凤城一旅店内将其抓

2015年11月20日,梅河口市海龙派出所接到吴某报警:从2012年11月至今,被一个自称丹东王某的人以购买核桃仁的名义骗走1.6万元。警方对报案人吴某提供的信息进行研判,发现这个自称王某的人在梅河口市内对12家经营核桃产品的厂家进行诈骗,涉案金额30万元左右。

办案民警通过工作,锁定这个自称王某的人在辽宁省丹东市凤城活动。梅河口市海龙派出所所长张锐带队,到凤城市对王某进行抓捕。在凤城市警方的配合下,得知了王某居住的小区和经常出没的地点,经过2天2夜的蹲守,2015年11月30日晚,在凤城市火车店附近的一个旅店将王某抓获。王某对通过收购核桃仁的方式多次诈骗的犯罪事实供认不讳,现王某已被刑拘。 (王国帅王江灏记者王耀辉/报道)

楼上漏水 五家被泡 协商无果 起诉索赔

城市晚报讯 长春市民李先生家屋内暖气突然漏水,致楼下五户居民家被泡,因赔偿问题协商不成被楼下住户起诉。"房子出租期间暖气漏水,造成楼下被泡,这与当时租户发现情况后未及时制止有关,这钱应该租户来赔偿。"李先生称。

楼上住户家漏水楼下五家被泡

2011年,长春市民李先生将经开五区房子租给一家饭店做为宿舍使用。"2011年12月份第一次签租房合同,属于年租。"李先生说,一直以来与租户之间都是按照协议规定办事。

10月21日上午,李先生突然接到一个电话,对方称是经开五区李先生家楼下的住户,因李先生家漏水致她家的房屋被泡。随后,李先生赶紧联系租户,回到家中查看情况。经过李先生了解后得知,事情发生在20日下午,家中厨房的暖气阀门突然损坏导致漏水,当时饭店一位打更的大爷在屋内睡觉,发现漏水情况时已是下午,写四点她,是水已经非常严重

下午三四点钟,漏水已经非常严重。 "当晚饭店工作人员找人将阀门关闭,可还是造成楼下的住户家中被泡。"李先生称,自己家是7楼,被泡最严重是6楼住户,五楼、四楼、三楼住户家中都有不同被水泡过的痕迹。

因协商不成 楼下起诉索要赔偿

"当时租户说,这事他们负责。"李先生也就没多问。 没过多久,楼下住户给李先生打电话称,与租户未协商 成功,需要李先生出面解决。

李先生告诉记者,6楼是新装修的住户,这次家中被泡她们要求赔偿3万元,后来协商后也需要赔偿2万元。"我将楼下索要赔偿情况告诉租户,可租户不愿承担这些钱。"李先生称,因长时间协商不成,五楼、六楼住户已经到法庭上诉。

而对于赔偿问题,记者找到租户也就是饭店的一位负责人称,楼下住户既然已经走法律程序解决,那法院这个问题会有判定,法院如何判定赔偿,我们就会照此赔偿。 (记者 李艳/报道)